DICEMBRE e NATALE 2017
Dire dicembre è pensare subito al Natale, ma anche all’ultimo mese di un anno che sta finendo; diventa anche l’invito a dare uno sguardo su tutto l’anno trascorso e farne oggetto di un “inventario”, come si usa fare nelle attività commerciali e imprese. Sono passato nelle vostre case e dove sono stato accolto ho pregato pur brevemente ma cordialmente con voi, vi ho dato la benedizione del Signore e spesso ho ascoltato una vostra confidenza dolorosa o piacevole. A volte mi sono sentito come “a casa, in famiglia”, altre volte un po’ estraneo, perché ci incontriamo raramente o non ci vediamo e non ci parliamo mai o quasi. Non voglio rovinare il clima di lieta e giusta serenità che il Natale diffonde da sempre (“le grandi feste cristiane, diceva don Primo Mazzolari, sono come l’alta marea: arrivano anche ai più “lontani”), ma permettetemi qualche considerazione ora che sto vivendo con voi il mio sesto Natale. 
NATALE : una FAKE NEWS ?

Di questi tempi si parla di “bufale” e “Fake News” e pare che questo sia il problema degli italiani. Ebbene, prendo a prestito questa espressione per dire che il Natale per molti, anche credenti, è “una bufala”, se lo si riduce a Babbo natale, a vacanze e divertimento, a pranzi pantagruelici, a paese delle meraviglie, a renne, elfi e gnomi , regali obbligati…Come accettare passivamente e far credere anche ai nostri ragazzi che Natale è tutta questa invenzione commerciale e consumistica balzata ancor più prepotentemente alla ribalta nonostante la crisi che ancora incombe e perdura?
SUGGERISCO a tutti di leggere con calma e in clima di raccoglimento i Vangeli dell’Infanzia, cioè i primi 2 capitoli di Matteo e Luca, di meditare il Prologo di S. Giovanni, di cercare su Internet il tema del Natale nell’arte e nella poesia, di ascoltare musiche e canti natalizi, di visitare e allestire i presepi in chiese o in casa e di sostare in silenzio a contemplare il mistero di un Dio che si fa bambino: “Dio si è fatto uomo, perché l’uomo diventasse Dio” , “Riconosci, o cristiano, a quale dignità sei stato elevato”(S. Leone Magno). 

E poi vediamo di fare un consultivo dell’anno trascorso, ponendoci una semplice domanda: in quest’anno sono diventato migliore spiritualmente e umanamente? Come mi vede Dio rispetto all’anno precedente? In cosa devo migliorare per corrispondere alla chiamata alla santità?
Viviamo la preparazione al Natale con la preghiera e la meditazione, con la partecipazione alla S. Messa, con l’accostarci bene alla Confessione e alla Comunione eucaristica, con qualche gesto di rinuncia e di carità sincera. Buon Natale a tutti nella pace e nella gioia di Gesù.            don Renato
ADOTTA UN AFFRESCO -  Offerte del mese di novembre: C.E.M.C. 500 ; NN. 10.000;  APS Crosio 100 (in memoria di Gianni Ferrari); B.S. 1.000; B.M.V. 300. Grazie e avanti con fiducia!
APERTURA STRAORDINARIA DELLA CHIESA DI S. APOLLINARE:  8-9-10 dicembre
Si potrà vedere il primo rilevante risultato del restauro degli affreschi e del soffitto ligneo: che bello ! da restare a bocca aperta!!! E GRAZIE DI CUORE  a quanti vi hanno contribuito.
